

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»



1 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА

СУББОТА

№ 179 (8798)



## КОЛОНКА ОБЗРЕВАТЕЛЯ

### ЧТО-ТО СДВИНУЛОСЬ, НО ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

ВСЮ прошедшую неделю Приморский край и его губернатор Евгений Наздратенко были главной темой всех средств массовой информации. На все лады и голоса обсуждалась сложившаяся у нас ситуация, причем, в большинстве своем недоброжелательно, порой даже агрессивно. Вспомните, как разговаривал ведущий программы «Зеркало» Николай Сванидзе с нашим губернатором — некорректно, даже зло. Видно, так ему было заказано...

Наздратенко и его команда будут работать в Москве, пока что-то не сдвинется с места. Что же сделано ими за эту неделю? В интервью краевому радио по телефону Евгений Иванович сказал: «...здесь, в Москве, идет достаточно напряженная работа и вот-вот должно быть подписано постановление с графиком поэтапного погашения федеральных долгов энергетикам и утюжникам. Там заложены цифры, говорящие о том, что долги будут погашены, причем мы попросили не отдавать эти деньги федеральным ведомствам, а направлять напрямую...». (В среду министр теплоэнергетики Большаков подписал этот документ и именно с такими условиями, чтобы деньги пошли по графику напрямую энергетикам Приморья. Но мы уже научены горьким опытом, что в нашем правительстве от подписи до дела обязательно должна быть длинная театральная пауза.)

На этой неделе в Приморье пошли эшелоны с углем, так что и эти вопросы решаются на федеральном уровне. А что касается губернатора — быть ему или не быть — Наздратенко твердо заявил: «Я работал и буду работать! А с Дубайсом мы договорились так: я остаюсь на своих позициях по поводу взгляда на приватизацию, он — на своих. И давайте работать!».

А вот энергетики Приморья бастуют, шахтеры — в голодовке. Медики пока отложили свою забастовку на две недели...

Затрачены немалые деньги на организацию и проведение краевого референдума по доверию губернатору, но, слава Богу, эта идея приморских думцев с треском провалилась — они сами себя за нее высекли, отменяя собственное постановление от 23 августа сего года. Причем на внеочередном заседании, состоявшемся в среду, это решение отменили так же единогласно, как и принимали, правда, при одном воздержавшемся. Фамилия воздержавшегося не сообщалась. Кому-то сильно хотелось показать свою верноподданность губернатору, который и без них был избран большинством приморцев. И если все же Москва найдет какие-то причины для снятия Наздратенко, то это не сделает чести Москве — так считает 90 процентов населения края.

Вернемся к ситуации в крае. На сегодня в хранилищах находится всего 22 процента топлива, от необходимого на зимний период...

В то же время не прекращается политическая суета — одни все свои силы безраздельно отдают поискам виновных на вопросы, другие заявляют, поисками виновных. Но большинство все-таки думает о том, что делать, как выжить...

И последнее сообщение: в конце сентября правительство намерено рассмотреть проблему Приморского военно-промышленного комплекса по разработке долгосрочной программы по распределению госзаказа. И погасить задолженности по зарплате. С пакетом этих предложений к правительству обратились все директора оборонных предприятий Приморского края. Поскольку им также не выплачиваются федеральные долги,

Геннадий ФОКИН.

## Милосердие

### ПРО ХОРОШИЕ ДЕЛА

ИЛЬИНУ Елену Викторовну, работника социальной службы, знают во Врангеле как человека ответственного и сердечного. Девять пожилых людей на ее попечении и каждый считает ее своей дочкой. Уж так она приветлива, так заботлива: не только принесет из магазина еду или заплатит в ЖЭКе за квартиру и электроэнергию, но если надо, и полы помойет, и постель перестелит, и просто по душам поговорит.

Таким же растет ее сын Сережа, большой помощник Елены Викторовны. Совсем безпомощны Павел Дмитриевич Глушаков и Валентина Филипповна Плехотникова, и мальчик ухаживает за ними обоими. При нынешних невзгодах дружить с такими людьми — большая удача для стариков. Поэтому собрались мы как-то вместе и решили написать в «Находкинский рабочий», который выписываем всю жизнь. Особенно хотелось бы, чтобы в школе узнали о Сережине благородном участии.  
Ксения КУКЦА,  
пенснерка.

## ОТЕЦ

### ФРАНЦ —

### В НАХОДКЕ

НАХОДКИНСКИИ католический приход Пресвятой Богородицы Тихоокеанской посетил отец Франц, монах с 25-летним стажем из монастыря Святого Креста ордена Святого Бенедикта из Австрии.

Община Святого Креста послала отца Франца с особой миссией: познакомиться с католическими приходскими на Дальнем Востоке и Сибири и определить, в какой помощи нуждаются здешние католики.

Монахи общины Святого Креста постоянно оказывают благотворительную помощь. Они преподнесли в дар рентген-аппарат, операционный стол, лекарства, различное медицинское оборудование, деньги многим больницам в Африке, Бразилии, на Филиппинах. Быть может, помогут и нам.

Татьяна ШИВЫДИНА.

## НОВОСТИ

### В НОВЫЙ СЕЗОН С НОВЫМ РИТМОМ

ЦЕНТРАЛЬНАЯ котельная АО «Приморский завод» усиленно готовится к отопительному сезону. Предстоит сделать еще немалый объем работы, чтобы обеспечить бесперебойную подачу горячей воды не только в завод, но и Южный микрорайон города.

По словам А. Тамчука, проработавшего здесь более 20 лет и прошедшего путь от ремонтного мастера до начальника, старые котлы, отслужившие 30 с лишним лет, уже демонтированы, а их место заняли новые. Силами рабочих котельной установлен также новый паровой коллектор и введена в эксплуатацию бойлерная станция, еще летом перекрыта крыша, а в настоящее время ремонтируется здание. Нельзя не отметить и тот факт, что при всеобщем сокращении котельная предоставила дополнительные рабочие места около десяти судоремонтникам, которые будут постоянно заниматься восстановлением технологического оборудования.

Владимир СУССКИЙ.

### ЯПОНЦЫ НАПРАШИВАЮТСЯ...

БОЛЬШАЯ группа японских судовладельцев и специалистов судоремонтных предприятий побывала в АО «НСРЗ» с целью обсудить вопросы размещения заказов по строительству и ремонту своих судов в Находкинском судоремзаводе.

Следует отметить, что фирма, которой руководит Китагава сан, уже давно поддерживает с АО «НСРЗ» устойчивые связи. Завод охотно выполнял их заказы по строительству плавсредств, готовил для нее корпусные конструкции. И теперь вот итогом встречи должно стать подписание в октябре нынешнего года контракта на изготовление конструкций для строящихся танкеров.

Гостей заинтересовало качество покрасочных работ, выполняемых на АО «НСРЗ» по передовой технологии, специфика механического цеха, а также то, что завод вышел на уровень мировых стандартов по срокам ремонта.

Иван БОЛБАС.

## Курс акций

НАХОДКИНСКИХ АКЦИОНЕРНЫХ  
ОБЩЕСТВ НА ВЛАДИВОСТОКСКОЙ  
ФОНДОВОЙ БИРЖЕ  
НА 18 СЕНТЯБРЯ 1998 Г.

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена последней сделки
АО «Золотая Долина»	1000	2250	2200	2200
Арктика	100	—	—	500
Восточный порт (прив.)	100	18000	23000	25000
Восточный порт (обьк.)	100	21000	48000	30500
Дальмормонтаж	10	—	—	20000
Находкалес	10	1750	50000	10000
АСФА (ДСУ-1)	100	—	—	500

Уставный капитал Восточного порта составляет — 249.442.000 рублей  
Уставный капитал «Золотой Долины» составляет — 4.100.000.000 рублей.

## События, факты

### ЖДУТ ПО ПЯТНИЦАМ

КАЖДУЮ пятницу, начиная с 13 сентября и по октябрь включительно, на колхозном рынке в районе Тихоокеанской проводятся благотворительные ярмарки для пенсионеров города.

На них наши дедушки и бабушки могут купить по минимальной цене овощи (картофель, капусту, морковь, свеклу, огурцы) и по сниженной стоимости — одежду отечественного и импортного изготовления. Торговлю этими продуктами и товарами организовало управление социальной защиты населения. Малоимущие и многодетные семьи также не останутся без существенной поддержки — некоторым дешевые овощи доставят на дом, остальные смогут запастись витаминной продукцией через управление.

### РАЗ, ВЕТЕРАН, ДВА...

На середину текущего месяца в городе зарегистрировано около 8 тысяч ветеранов труда, имеющих удостоверение о своем статусе.

Регистрация и постановка на учет временем не ограничены. Следует также иметь в виду, что социальные льготы предоставляются по ветеранским книжкам как нового, так и старого образца.

### ПОМОГАЕТ «ОРДИ»

Адресную материальную помощь оказало общество во родителей, имеющих детей инвалидов, двум семьям.

Один ребенок был за плату пролечен в восстановительном центре на улице Тимирязева. Другой, получивший несколько лет назад ожоги и прооперированный в Санкт-Петербурге, поедет на дальнейшее лечение в Японию. Очередная операция обойдется в 35-40 тысяч долларов, 1800 из них выделило «ОРДИ».

Кстати, если ребенка вдруг постигла беда, родители могут вступить в это общество бесплатно и все социальные льготы и все социальные льготы семье при этом сохраняются.

Раиса НИКУЛИНА.

**ВЛАДИМИР Дясуевич Тен** произносит слово «беженцы» с горькой усмешкой: интересную работу, обширную практику, прекрасную со всеми удобствами квартиру в центре Душанбе, гараж, приватный участок, даже мебель — все пришлось бросить. Кому нужны эти ценности на войне?

Здесь, вдали от междоусобицы, мы не осознаем, как страшно там, где брат пошел на брата. И если Чечня у всех на устах, то о Таджикистане, по понятным причинам, и пресса, и телевидение умалчивают.

дителям возить больных ребят по столицам. Дома и обследуем, и подлечим, а если надо, то и прооперируем.

Его идея опять не понравилась. Это сегодня за 15 дней лечения в государственном стационаре берут полтора миллиона рублей и считается

при, вынуждена была признать, что я хирург высшей категории. Но самое главное, эта ситуация поставила меня в изоляцию от всех медиков города. А мне так не хватает этого общения.

С «чужой» территории доктора Тена попросили: он не платил за аренду

На чужбине как на чужбине. Как бы то ни было, а Таджикистан Владимиру Дясуевичу часто снится. Там был его дом, работа, друзья, маленькие пациенты, студенты, которые его ценили. Но жить ему теперь здесь и он всем сердцем хочет полюбить Находку.

**Елена АЛИЕВА.**

Р. С. На вопрос, как сложится дальше судьба доктора Тена, главный педиатр города Нина Владимировна Кочергина ответила так:

— Непросто начинал в Находке Владимир Дясуевич. Привыкший к столичной медицине, он некоторые издержки провинции принимал как искусственные препятствия лично ему. А вы правильно заметили, что именно нищета поставила хороших людей и классных специалистов по разные стороны. Хочу уточнить, что «выселили» клинику ТДС с территории детской больницы № 1 не за долги и даже не за конфликты, а по приказу службы санитарного надзора. Так как в первой больнице было развернуто временно инфекционное отделение. И эта ситуация при отсутствии инфекционного стационара может неоднократно повториться.

На сегодняшний день в Находке немало детей, страдающих почечной патологией, и родители вправе решать сами, где обследовать и лечить своего ребенка: в Находке или во Владивостоке. Одно могу сказать, что квалификация В. Д. Тена действительно высока и, будем надеяться, что он найдет общий язык с участковыми врачами, которые пока не дают направление к нему на консультацию. И вообще будем надеяться, что у Владимира Дясуевича остались только финансовые проблемы. А это, согласитесь, не самое страшное.

● Культура

**ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ**

**СТАРАЮСЬ** не пропустить ни одной встречи в музыкальной гостиной городского музея, которые проводит по средам Наталья Евгеньевна Матяш. Очень хотелось бы, чтобы и вы открыли для себя этот уютный оазис, где отдыхает душа. Чтобы у вас было представление о тех, с кем приходится встречаться здесь, расскажу всего о пяти вечерах.

Каждое лето приезжает в Находку наша землячка, солистка С.-Петербургской оперетты С. Кудзи и никогда она не обходит вниманием своих поклонников. Один из вечеров был посвящен ее творчеству и имел успех.

С не меньшим интересом отнеслись зрители к выступлению молодой певицы, преподавателя хоровой школы С. Баншесовой «Жемчужные россыпи» — так назвали свою программу любовной миниатюры — уже известные И. Ларина, Е. Шарбарова и Е. Цай.

Музыкальные среды украсились и дебютом Н. Коротковой, студентки музучилища, и дуэтом Е. Гурьевой и И. Карнукова.

Звучит здесь и классическая музыка, и народная. Нередко можно услышать и современные мотивы. Но объединяет всех не только она. Интересные разговоры, просмотр слайдов, видеонасет, новых экспозиций — встреча с прекрасным заставляет завсегда отложить все дела и поторопиться в музей в среду вечером.

**Наталья МИЛАНОВА.**

● ТВОИ ЛЮДИ, НАХОДКА

**НА ЧУЖБИНЕ КАК НА ЧУЖБИНЕ**

— Я ловлю каждый полуналемак, ищу короткие заметки в газетах, слушаю радио, — рассказывает Владимир Дясуевич, — вот узнал недавно об очередной трагедии — застрелили ректора и проректора мединститута, где я преподавал, умнейших людей, цвет нации, ученых самого высокого ранга. Как же было там оставаться? И не потому что ты русский или кореец. Они как раз друг с другом воюют. А мы там как заложники. Вмешайся в конфликт Россия, — всех «иностранцев» перебьют.

**Из характеристики:** «В. Д. Тен с 1970 по 1993 годы работал в клинике детской хирургии Таджикского мединститута им. Абуали Ибн Сина. Все 23 года он плодотворно трудился детским урологом. Хороший педагог, удачливый и вдумчивый врач, ученый и организатор лечебно-диагностического дела. Автор 30 опубликованных научных работ и 10 рацпредложений, он внедрил в практику принципы хирургического стационара одного дня. Предложенные им модификации операций: Росса при водянке яичка, Соколова при крипторхизме, Дуплея при гипоспадии — намного упростили технику этих операций, сделали их менее рискованными и более эффективными.

Владимир Дясуевич — человек скромный, преданный своему делу, коммуникабельный, он будет трудиться с полной отдачей и на высокопрофессиональном уровне на любом месте».

...Врач от Бога не пригодился в нашем городе. Вернее, не так. Наша нищета отвергла пришлого человека. По одной единственной причине — негде было доктора поселить. А доктор уже снялся с обжитого места...

— Когда в девяносто третьем году я звал в Находку с собой шесть высококвалифицированных медиков: дочь, зятя, сына, невестку, двух племянников, я обещал, что примут нас с распростертыми объятиями. Очень скоро я понял, как ошибался. Мы здесь были не нужны. То есть как врачи мы бы и пригодились, но жить надо было только в комнате общежития.

Правда, молодежь свою я подбадривал, мол, не надо падать духом: руки у нас есть, головы светлые, профессионализма не занимать — пробьемся! И решили мы организовать частную медицинскую компанию. Салитную, с операционным блоком, с консультационным центром... Сами знаете, что в Приморье у каждого четвертого ребенка проблемы с почками. Значит, пригодится здесь. Не надо будет ро-

делом, если не нормальным, то по крайней мере вынужденным. А тогда платные консультации, пусть и редкого специалиста по урологии, казались кощунством. Хотя если прикинуть плату за дорогу во Владивосток и обратно, суточные, а иногда и ночевку в гостинице, то расходы получаются еще большие.

И тем не менее старый доктор начал с нуля наперекор всем обстоятельствам. Фирма взяла кредит в АК ССЗ и принялась за создание собственной клиники на базе детской больницы № 1. И тем самым поставила себя с официальной медициной по разные стороны баррикады. Сколько вымотало нервов той и другой сторонам это противостояние, ничем не измеришь. Потери, скажем так, огромные.

— Для мужчины моего возраста, — говорит Владимир Дясуевич, — очень тяжела потеря социального статуса. Всю жизнь я был уважаемым человеком, классным специалистом, а стал сомнительной личностью и шарлатаном. Правда, комиссия из края, присутствующая на моей опера-

помещения. Но сначала не разрешили пользоваться рентгеном, потом лабораторией, потом перестали стерилизовать белье... Теперь он принимает больных в профилактории «Меркурий» как иглотерапевт. Есть у него и такая специальность. Три года жизни на чужбине наложили на его поведение свой отпечаток. Владимир Дясуевич в каждом вопросе видит инспекционную проверку и готов представить любые документы.

— Теперь, когда у меня нет ни денег, ни желания отстаивать свои права, — заканчивает на грустной ноте доктор Тен, — появились сочувствующие. И может быть, положение немного меняется. Но почти трехлетняя борьба за выживание вымотала. А восьмимесячное вынужденное безделье доходов не дало. Весь кредит ушел на реконструкцию урологического блока в первой больнице, на оборудование... Теперь, говорят, они из операционной сделали клизму... Тяжело все это осознавать, хотя теперь я понимаю, что значит жить на чужбине.

На войне как на войне.

● В условиях рынка

**Медленно, но верно растёт объём работ в АО „Судоремонтный комплекс“**

**НАЧИНАЯ** с августа, в АО «Приморский завод» взял старт новый отчетный марафон. На заседаниях правления корпорации заслушиваются полугодовые отчеты исполнительных дирекций семи дочерних предприятий. Одним из первых отчиталось руководство АО «Судоремонтный комплекс — Приморский завод», осуществляющее традиционный и по-прежнему приоритетный для корпорации вид деятельности: комплексный ремонт судов всех типов.

Итоги работы предприятия за шесть месяцев текущего года оказались достаточно обнадеживающими. Если сопоставить их с неплохими результатами прошлого отчетного периода, а именно, 1995 года, то наличие положительных тенденции, сложившаяся в судоремонтном предприятии. Как известно, основным результатом прошлого года стал рост объема работ и достижение уровня безубыточности. В I полугодии 1996 года перед Судоремонтным комплексом стояла аналогичная задача: как минимум, сохранение безубыточности за счет увеличения объемов производства, повышения производительности труда, поиска новых клиентов и

совершенствования структуры управления.

Фактически за первые шесть месяцев года объем выполненных работ составил более 720 тыс. см. ч., что даже несколько больше запланированного. В денежном выражении это более 25 млрд руб. Отремонтировано 55 единиц флота, что составляет 53 процента от количества судов, отремонтированных за весь прошлый год.

По-прежнему большое внимание уделяется работе с кадрами. Разработана новая система оплаты труда, где каждый работник АО получает заработную плату по итогам работы за месяц. Так как в Судоремонтном комплексе, как и на многих других промышленных предприятиях, наблюдается текучесть рабочих кадров, большое значение придается возможности приобретать дополнительные смежные специальности, а также привлечению молодежи. В I полугодии 1996 г. 30 работников повысили свою квалификацию. На площадке предприятия проходили трудовую практику 33 учащихся СПТУ-31, получали индивидуальное профессиональное обучение 10 подростков.

**Анна ЩАДРИНА.**

● События, факты

**ГОТОВИТСЯ СМЕНА**

**СТУДЕНТЫ** факультета архитектуры и дизайна Дальневосточного государственного технического университета проходят практику в Ассоциации архитекторов города Находки.

Такая «обкатка» будущих специалистов в условиях, максимально при-

ближенных к реальности, уже стала в Ассоциации традиционной, приносит заметную пользу и студентам, и архитекторам, которые присматривают перспективных специалистов для своей организации.

**Наталья ХОМЕНКО.**

● Добрые строки

**ПОМОГЛА ПАТРУЛЬНАЯ СЛУЖБА**

**В НОЧЬ** с 6 на 7 сентября мне довелось получить добрую помощь со стороны патрульно-постовой службы города.

Автобус из аэропорта в Находку прибыл глубокой ночью. Встречавшие родственники нас не дождались, с двумя маленькими детьми и большими сумками пешком добираться до дома было и тяжело, и страшно. Не прошли мы нескольких метров, как остановилась машина патрульно-постовой службы и ребята в форме предложили подвезти. И не только

доставили по нужному адресу, но и занесли вещи и детей на третий этаж.

К моему великому сожалению, от радости и растерянности не спросила фамилии сотрудников милиции, не запомнила номера машины. Но от всей души благодарна за помощь. Очень хорошо, что в Находке есть такие блюстители порядка, пусть им в жизни и службе сопутствует удача.

**Нина СИДОРЕНКО.**

ГАЛЯ как ветер, как горная речка, как выстрел на границе... Петя как нежное прикосновение, как добрая усмешка, как бескрайнее пшеничное поле...

СЕМЬЯ
Галля
плюс
Петя

В тот день Петра Порфирьевича выписали из больницы... И он уговорил Галину Максимовну пригласить гостей...

Галину Игнатьеву в городе не знают только новички. Исполнительница народных песен, она занималась в ДК им. Гагарина...

Вот тогда-то судьба и подарила ей Петю. Да и не Петю вовсе. Петр Порфирьевич получил уже пенсионное удостоверение...

двочонки «в подоле». Только Галина Максимовна тогда не мужа искала, а отца своим дочерям...

Непьющий, умный, добрый, юморной, образованный, интеллигентный, — моя собеседница загибает пальцы на обеих руках...

Петр Порфирьевич говорит, что несмотря на богатый собственный лексикон, он не знает такого слова...

Для меня лучше ее нет и быть не может, — улыбается он, — беда только в том, что очень сильно расходуется она на других...

и сильно. Только виду не подает.

Сейчас вот узнала, что жив ее первый учитель и пока не съездила к нему...

Четырнадцать лет живут душа в душу Галина и Петр. Понимают друг друга, поддерживают и считают себя великими счастливицами...

Непростые сегодня времена переживает семья — более Петр Порфирьевич, и Галина Максимовна затаялась в страхе: «Без Пети я пропаду»...

Алена МАЛЬКОВА.

СЕГОДНЯ — ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК
Рождество
Пресвятой
Девы Марии

В ГАЛИЛЕЙСКОМ городе Назарете жил потомок царя Давида Иоаким с женою своей Анной. Оба они были люди благочестивые...

За терпение, великую веру и любовь к Богу и друг к другу Господь послал Иоакиму и Аяне великую радость...

Рождение Марии принесло радость не только в дом ее родителей, но и всем людям, потому что выпало ей предназначение быть Матерью Сына Божьего...

Василий КАПИТАНЮК,
настоятель Христорождественского храма.

ЗАДАНИЯ
МЭРУ

СРЕДНЯЯ школа № 2 — небольшая, скромная и не отличается внешней изысканностью...

Для решения назревших проблем учителя пригласили мэра города В. Гнездилова на серьезный разговор...

Татьяна ШИВЫДКИНА.

НА СКАЛЬНОМ массиве Пржевальского прошли традиционные соревнования по скалолазанию памяти Виктора Шкарбана...

Скалолазание

«ГЛАДИАТОРЫ»
ИЗ ШКОЛЫ №25

Немалый вклад в этот впечатляющий успех внесла находкинская секция скалолазания, действующая в школьном комплексе № 25...

развитию всех мышц, и воспитывает необыкновенную выносливость. Подрастают, к тому же, привлекает возможность продемонстрировать свою смелость...

Но риск, хотя и присутствует, все-таки гораздо меньше, чем в альпинизме, так что родители могут не опасаться за жизнь своих детей.

требует соответствующего, достаточно дорогого оборудования. Главное — стенд или искусственный рельеф в спортзале...

стенда пока деревянная самоделка или, как его называют сами тренеры, — «курытник».

Если о перспективах, то они во многом связаны с развитием скалолазания как олимпийского вида спорта.

Другая актуальная проблема в крае — переработка люминесцентных ламп, вышедших из употребления...

го вида спорта у нас в стране должно более или менее наладиться.

Скалолазание — достаточно молодой вид спорта, выделившийся из альпинизма. От родителей его отличает своеобразная «камерность», изолированность.

Наиболее известные из нынешних молодых альпинистов Находки — кандидаты в мастера спорта Дмитрий Кузнецов и Анна Панькова.

Юрий БОДУХИН.

РЕОЛИКА
НЕ ЗАБУДУ
МАТЬ РОДНУЮ.
И ФИДЕР

В ХОРОШЕЕ же время мы живем. Приходится влезать в проблемы, которые бы век не знал и ничего бы не случилось...

Дозвонилась женщина в кои-то веки до представителя «Дальэнерго» в Находке...

— На каком фидере сидите?
А Бог его знает — на каком. Женщина даже не знает, с чем его едят...

— Ну, а подстанция у вас какая?
— И? (А вы, уважаемый читатель, знаете, какая у вас подстанция?)

— Адрес?
— В рыбном порту, номер такой-то.

— Ну, это я не знаю. Обращайтесь в «Электротросеть».

Делать нечего, позвонила, куда послали. Там с номером фидера и подстанции проблем не возникло...

— Звоните в «Дальэнерго». Это они рубильники дергают...

У десантников группа крови выкалывается на руке. Может быть, пора и нам, жителям Находки, обзавестись наколками с номерами злополучных фидеров-мидеров?

Юрий БОДУХИН.

ЭКОЛОГИЯ И МЫ

ОЧИСТИМ МИР ВОКРУГ СЕБЯ

СОСТОЯЛАСЬ третья Тихоокеанская экологическая конференция, тема которой звучала на этот раз так: «Комплексное решение проблем прибрежных районов»...

При всем многообразии докладов, отмечено, что более практические, нежели традиционно необходимые...

ходимые для Находки. Самое, пожалуй, интересное сообщение о компактных установках по очистке сточных вод сделал Ю. Бойко...

главное — основаны на принципиально новой технологии очистки.

Ее основными составляющими являются фильтры-ерши, которые представляют собой длинные полиэтиленовые гирлянды. Эти ерши в индивидуальных аэротенках быстро покрываются «шубой» из микроорганизмов...

Как пример, докладчик привел работу такой установки в поселке Лозовый на Партизанской ГРЭС.

стных составляла 2,7 тысячи кубометров в сутки при низком качестве. Сейчас на той же площади перерабатывается 7 тысяч кубометров стоков...

Другая актуальная проблема в крае — переработка люминесцентных ламп, вышедших из употребления...

Не открою большого секрета, если скажу, что

Находка утопает в мусоре и уже сейчас эта проблема берет нас за горло. В этом отношении также есть предложение по сооружению компактных перерабатывающих модулей...

По поводу всего спектра экологических технологий необходимо обратиться по адресу: 690002, Владивосток, Партизанский пр-т, 49, Фирма «Бивс»...

Юрий НАУМОВ,
эксперт Российского экологического союза.

